
 

 

ZÁKLADNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

Základní vzdělávání probíhá v základní škole  

a je určeno pro děti od 6 let. 

V základní škole děti plní povinnou školní 

docházku, která trvá 9 školních roků a končí 

většinou v 15 letech. 

Základní vzdělávání je bezplatné,  

ale v soukromých a církevních školách  

se většinou platí školné. 

Pro přijetí do školy nebo třídy pro žáky  

se zdravotním postižením je nutné doporučení  

od školského poradenského zařízení 

(pedagogicko-psychologická poradna nebo 

speciálně pedagogické centrum). 

Po 5. ročníku základní školy je možné přestoupit do osmiletého gymnázia, po 7. ročníku 

základní školy lze přestoupit do šestiletého gymnázia. Je nutné projít přijímacím 

řízením. 

 

VOLBA ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Je možné chodit buď do spádové základní školy (podle trvalého  

bydliště žáka) nebo do jiné základní školy, kterou si rodiče zvolí.  

Spádová základní škola by měla dítě přijmout vždy. 

Pokud rodina bydlí ve větším městě a neví, která škola je pro dítě  

spádová, pomůže jí konkrétní obecní úřad (v Praze městská část). 

 

  



 

 

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Zápis do základní školy probíhá v dubnu a rodiče musí zapsat  

dítě, které do 31. srpna dosáhne šesti let.  

Datum a čas zápisu zveřejňuje škola na vývěsce a na webových  

stránkách. Nejjednodušší je, když jeden z rodičů přijde v daný den  

a čas do školy a tam mu se vším pomohou. Není nutné chodit  

s dítětem, ale je vždy lepší ho přivést.   

Škola zveřejňuje na webu formuláře, které si rodič může předem  

doma vytisknout a vyplnit. Není to ale nutné, škola je rodiči předá  

při zápisu a pomůže s vyplněním. 

Je potřeba si vzít s sebou rodný list dítěte a občanský průkaz.  

Škola v předem stanovený den zveřejní výsledky zápisu – seznam přijatých žáků. Pokud 

nebylo dítě přijato, škola poradí, jak situaci řešit. 

 

 

ODKLAD POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY 

Pokud není dítě dostatečně zralé, je možné požádat o odklad  

začátku povinné školní docházky o jeden rok.  

O odkladu se rodič poradí v mateřské škole, kterou dítě navštěvuje. 

Odklad se řeší při zápisu do základní školy, musí se doložit  

školského poradenského zařízení (pedagogicko-psychologická  

poradna nebo speciálně pedagogické centrum) a od lékaře.     

 

  



 

 

VZDĚLÁVÁNÍ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE  

Školní rok začíná 1. září a končí 30. června.  

O víkendech, svátcích a prázdninách výuka neprobíhá. 

Pokud je dítě nemocné nebo jde k lékaři, musí ho rodič do 3 dnů  

omluvit. 

Vyučování začíná většinou v 8 hodin. Vyučovací hodina tvá 45 minut  

a přestávky trvají nejméně 10 minut.  

Žákům jsou bezplatně zapůjčovány učebnice a na konci školního roku se vrací.  

Ve školní jídelně jsou žákům zajištěny obědy, které platí rodiče.  

Mladší děti (cca do 10 let) mohou po skončení vyučování  

navštěvovat školní družinu, která se platí. 

Pokud mají rodiče problém s platbou, škola jim poradí,  

jak situaci řešit. 

 


